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Пояснительная записка
Данная программа основана на типовой (М., 1988), где изложены основные методологические принципы, цели и задачи курса «Чтение хоровых партитур». Этот предмет входит в учебный план музыкальной школы, как самостоятельная дисциплина в рамках специальности «Хоровое пение» в выпускном классе.

При составлении программы по чтению хоровых партитур учитываются индивидуальные особенности учащегося обучающегося выпускного класса, уровень его музыкального, интеллектуального развития и владение инструментом.
Цели обучения:

· развить музыкальные и творческие способности ученика, его познавательный интерес;

· продолжить обучение исполнения партитуры на фортепиано;

· сформировать широкий музыкальный кругозор.

Задачи предмета:

Воспитывающие:

· воспитывать у детей любовь к музыке, хоровому искусству

· способствовать формированию личностных качеств обучающихся через знакомство с лучшими образцами народного музыкального творчества, русской зарубежной, классической и современной музыки.
Развивающие:

· способствовать общекультурному и эстетическому развитию обучающихся;

· формировать художественный вкус, широкий кругозор, чувство стиля;

· способствовать развитию эмоциональной сферы.
Обучающие:

· сформировать представление учащихся о модели хорового звучания партитур различных эпох, жанров и стилей;
· ознакомить с различными исполнительскими интерпретациями лучших образцов хоровой классики духовной, современной, национальной музыки;
· развить практические навыки работы над партитурой;

· формирование музыкально-слуховых образных представлений обучающихся, способствующих осмыслению звучания как хорового произведения в целом, так и отдельных его компонентов, раскрытию его содержания, структуры, характера;
· знакомство с творчеством русских и зарубежных композиторов разных эпох, времен и стилей.

Срок реализации программы – 1 год

Адресат программы, принцип организации урока

Программа адресована обучающимся отделения хорового пения и рассчитана на один год обучения в выпускном классе. Основной формой занятий является индивидуальный урок, продолжительностью 0,5 академического часа (20 минут) один раз в неделю, за год обучения 17 часов.

Содержание программы
Осваивая с помощью фортепиано хоровые партитуры, необходимо уделять серьёзное внимание анализу изучаемых произведений, учитывая при этом, что хоровое произведение есть синтез музыки и слова. Внимательное изучение литературного текста - непременное условие грамотного и выразительного исполнения партитуры на фортепиано. Исполнители должны хорошо понимать смысл авторских указаний, касающихся агогических изменений, различных штрихов, динамики, характера звуковедения и т. д.

Основным способом звуковедения в хоре является легато. Поэтому при игре хоровой партитуры на фортепиано этому навыку следует уделять особое внимание. Освоение этого труднейшего навыка может быть достигнуто в результате постепенного усложнения музыкального материала. Важен навык игры партитуры без педали. Применять ее следует как вспомогательный технический приём, облегчая исполнение трудных мест произведения, например, поддерживать педалью далеко отстоящий от других голосов басовый голос, большие скачки мелодического голоса, повторяющиеся гармонии и т. д. Умение грамотно обозначить аппликатуру является непременным условием выразительного исполнения партитуры.
Необходимо требовать от обучающегося тщательного анализа хорового произведения по определенному плану:
1. Сведения об авторах музыки и текста (краткая творческая биография, характеристика творчества, творческое наследие), содержание произведения.
2. Музыкально-теоретический анализ произведения (тональный план, форма, каденции, характер развития музыкальной мысли, размер, особенности фактуры, темп).
3. Вокально-хоровой анализ: тип и вид хора, диапазоны голосов, тесситура, ансамбль, строй, интонационные, вокально-хоровые, ритмические, дикционные трудности).
4. Исполнительский анализ произведения; (связь музыки с текстом, определение цезур, установление темпа, характера произведения, динамики, штрихов, кульминации).
Основная задача обучающихся при изучении каждой новой хоровой партитуры - охватить слухом интонационно-высотное звучание произведения или отдельных его фрагментов до момента исполнения на фортепиано. Реализации данной задачи способствует пение хоровых партий «про себя». Исполняя партитуру на фортепиано, студент получает возможность уточнить и развить своё представление о звучании. Такая работа над партитурой, при которой игра на инструменте сочетается с работой внутреннего слуха, является основным методом обучения чтению хоровых партитур.
Исполняя хоровые голоса в произведении, обучающийся должен:
1. Петь, чисто интонируя, любой хоровой голос и играть одновременно всю хоровую партитуру.
2. Переходить с одной хоровой партии на другую, исполняя по указанию педагога часть хорового голоса «про себя».
На каждом занятии необходимо отводить время на «чтение с листа», постепенно усложняя технические задачи.
Предполагаемый результат
В результате освоения программы у обучающегося должны быть сформированы следующие знания, умения и навыки работы с хоровой партитурой:

· знание теоретических основ и умение их реализовывать при чтении хоровых произведений;

· анализ изучаемого произведения (теоретический, вокально-хоровой и исполнительский анализ сочинения);

· исполнять изучаемые произведения на фортепиано и петь хоровые голоса с учетом их тембра, в различных исполнительских вариантах;

· чтение с листа.

Учет успеваемости
Важным условием успешного учебного процесса в школе является систематический контроль успеваемости обучаюшихся. Основные виды: текущий контроль и промежуточная аттестация.

Каждый из этих видов имеет свои цели, задачи и формы.

Текущий контроль успеваемости направлен на поддержание учебной дисциплины и выявление отношения обучающихся к данному предмету, организацию регулярных домашних занятий, имеет воспитательные цели и учитывает индивидуальные психологические особенности ученика. Текущий контроль осуществляется преподавателем регулярно. На основании его результатов выводятся четвертные и годовые оценки.

Промежуточная аттестация определяет успешность развития обучающегося и уровень усвоения им образовательной программы на определенном этапе обучения. Наиболее распространенная форма аттестации – контрольные уроки. Обучающиеся, освоившие в полном объеме учебные планы, переводятся в следующий класс.

Контрольные уроки направлены на выявление знаний, умений и навыков обучающихся, не требующие публичного выступления и концертной готовности.

Программные требования
В течении учебного года педагог должен проработать с учеником 2 хоровые партитуры, 3-4–х голосные. В первом полугодии исполнять по нотам, во втором – наизусть. Задача обучающегося исполнять хоровую партитуру на память с пением одного из голосов (петь удобную для своего голоса партию) и ответить на ряд вопросов по анализу данной партитуры.

Требования к контрольному уроку по партитуре

На контрольном уроке обучающийся должен исполнить хоровую партитуру на память с пением одного из голосов. Анализируется произведение в классе, на эконтрольный урок  выносится только исполнение.

Методическое обеспечение программы
Рекомендуемый репертуар по исполнению хоровых партитур для обучающихся выпускного класса
1. Словацкая народная песня , рус.текст М.Заринской «Певчая птичка»

2. Озолинь,сл.А.Браделе «Лес раскинулся дремучий»

3. Ц.Кюи «Всюду снег»

4. Л.Бетховен, сл.К.Алемасовой «Гимн ночи»

5. Л.Бетховен, сл.Г.Бергера «Призыв весны»
6. Ф.Мендельсон «Весна»

7. Б.Сметана, сл.Б.Пешки «Моя звезда»

8. Р.Шуман «Вечерняя звезда»

9. Латышская народная песня «Что за черемуха», обр.П.Юрьяна

10. Грузинская народная песня, сл.Н.Бараташвили «Мчит Арагва вдаль»

11. Анцев «Ландыш»

12. Р.Шуман, р.текст А.Машистова «Колыбельная»

13. Ц.Кюи , сл.Белоусова «Весеннее утро»

14. П.Чайковский, сл.А.Машистова «Утро»

15. Р.Шуман «Привет весне», «Ночь»

16. В.А.Моцарт»Летний вечер»

17. Л.Бетховен «Весенний призыв», переложение для хора В.Вахромеева

18. Ф.Мендельсон «Воспоминание»

19. Пфейль «Озеро спит»

20. М.Глинка, сл.А.Машистова «Патриотическая песня»

21. Белорусская народная песня «Веснянка», обр.В.Соколова

22. В.А.Моцарт «Закат солнца», переложение для хора А.Лукашина.

Рекомендуемая  литература
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2. Полтавцев И., Светозарова Н. Курс чтения хоровых партитур. Ч.1. М., 1964

3. Полтавцев И., Светозарова Н. Курс чтения хоровых партитур. Ч.2. М., 1965
