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Пояснительная записка
Направленность дополнительной программы - художественно-эстетическая.
Новизна программы заключается в том, что:
-  методологической основой программы являются системный, аксиологический, личностно-деятельностный подходы.

- современные педагогические технологии рекомендуемые данной программой способствуют формированию ключевых компетентностей: (общекультурной, познавательной, информационной, коммуникативной, организаторской, социальной и гражданской).
Актуальность программы.
Традиционно цели школьного образования определялись набором знаний, умений и навыков, которыми должен овладеть выпускник. Такой подход оказывается недостаточным. Сегодня социуму (профессиональным учебным заведениям, производству, семье) нужны выпускники готовые к включению в дальнейшую жизнедеятельность, способные практически решать встающие перед ними жизненные и профессиональные проблемы. 
Сегодня главной задачей является подготовка выпускника такого уровня, чтобы, попадая в проблемную ситуацию, он мог найти несколько способов её решения, выбрать рациональный способ, обосновав своё решение. А это во многом зависит не от полученных знаний, умений, навыков а от неких дополнительных качеств, для обозначения которых и употребляется понятие “компетентности”. В настоящее время необходимость поиска путей и средств формирования ключевых компетентностей обучающихся остается острой, актуальной проблемой.

Разработка данной проблемы позволила выявить противоречия между:

- возрастающими требованиями общества к воспитанию у подрастающего поколения  жизненно важных компетентностей и отсутствием системного использования в этих целях возможностей образовательных учреждений дополнительного образования детей;

- наличием значительного воспитательного потенциала мировой музыкальной культуры и неразработанностью подходов к его реализации в процессе формирования ключевых компетентностей обучающихся;

- необходимостью формирования у обучающихся ключевых компетентностей и отсутствием программно-методического обеспечения этого процесса.
Данная программа учитывая реальные возможности большинства обучающихся, не снижая требований к качеству обучения и воспитания, более дифференцированно осуществляет музыкальное развитие каждого ребёнка по данному предмету и направляет на формирование жизненно важных (ключевых) компетентностей,  которые дают человеку возможность ориентироваться в современном обществе, формируют способность личности быстро реагировать на запросы времени.
Педагогическая целесообразность.
       Данная программа составлена для детей музыкальной школы, где учатся дети с разным уровнем общей подготовки, музыкальных способностей и другими индивидуальными данными.

    Современные научные исследования свидетельствуют о том, что развитие музыкальных способностей, формирование основ музыкальной культуры нужно начинать в дошкольном возрасте. Воспитанная с ранних лет способность глубоко чувствовать и понимать искусство, любовь к нему сохраняется затем на всю жизнь.

    “То, что упущено в детстве, очень трудно, почти невозможно наверстать в зрелые годы”- предупреждает В.А. Сухомлинский.
В данной образовательной программе целесообразно использование следующих педагогических технологий: музыкального воспитания; личностно-ориентированных; педагогической поддержки; развивающих; информационно-коммуникативных. Учебно-воспитательный процесс будет эффективнее, если в реализации программы будут использованы следующие методы: метод перспективы и ретроспективы; проблемный метод; метод размышления о музыке; метод интонационного постижения музыки; метод музыкальных обобщений; метод создания художественного контекста; метод эмоциональной драматургии; метод художественных ассоциаций; метод жизненных ассоциаций; метод художественного познания или ценностное постижение содержания произведения. 
Важнейшим фактором, способствующим правильной организации учебного процесса, повышению эффективности воспитательной работы и успешному развитию музыкально-исполнительских данных учащегося является планирование учебной работы и продуманный подбор репертуара. Основная форма планирования - составление преподавателем индивидуального плана на каждого ученика в начале учебного года и в начале второго полугодия. В индивидуальный план включаются разнохарактерные по форме и содержанию произведения русской и зарубежной классической и современной музыки с учетом специфики преподавания предмета в классе домры. 

В организации педагогического оценивания преподавателю целесообразно: учитывать возрастные и индивидуальные особенности
обучающихся при оценивании; аргументировать оценки, показывать обучающимся их достижения и недоработки; применять различные методы оценивания обучающихся; уметь сочетать методы педагогического оценивания, взаимооценки и самооценки обучающихся; способствовать формированию навыков самооценки учебной деятельности.

                                           Цели  
    Целью  данного курса является формирование музыкального кругозора, творческих возможностей, воспитание художественного вкуса.
Задачи
Развивающие задачи:  развитие музыкальных и творческих способностей детей с учетом возможностей каждого ребенка с помощью различных видов музыкальной деятельности: игра на инструментах, пение, слушание музыки, музыкально – ритмические движения. Освоить основные навыки игры на инструменте. Развитие  музыкально-познавательных процессов: музыкальная память, воображение, восприятие, мышление. Развитие музыкальных ощущений: мелодический слух, темброво-динамический слух. Дать основы музыкальной грамоты.

Обучающие задачи: формирование музыкально-теоретической компетентности, активизация интереса обучающегося, стремление его к самореализации.

Воспитательные задачи: формирование музыкально-эстетического вкуса, воспитание  положительных  личностных  качеств, формирование музыкальной культуры.

Отличительные особенности данной программы

от уже существующих образовательных программ

        Данная программа создана на основе анализа типовой программы классу домры  для детских музыкальных школ и музыкальных отделений школ искусств, утвержденной Министерством культуры РФ от 1985г. и личного опыта преподавателей ДМШ № 5. 
       Программа соответствует потребностям основной части учащихся и их родителей получить общее музыкальное развитие, учитывает их стремление  приобщения к музыке, формированию музыкального кругозора, воспитанию музыкального вкуса,  музицированию, а также ориентирована  на подготовку обучающихся к дальнейшему продолжению музыкального образования.

Возраст детей, участвующих в реализации программы

     Программа дошкольной группы адресована детям, начинающим заниматься в музыкальной школе в возрасте 6-7 лет.
Срок реализации программы

Срок реализации программы 1 год.
Формы и режим занятий

      Форма обучения – индивидуальный урок продолжительностью 1 академический час (40 минут) два раза в неделю. За год обучения – 68 часов. 
Ожидаемые результаты и способы определения  их результативности

     В результате освоения программы обучающийся должен овладеть первоначальными навыками игры на инструменте, уметь самостоятельно разобрать несложный нотный текст, исполнить его.

     Успеваемость обучающихся в игре на инструменте учитывается на контрольных уроках и академических концертах.

    Промежуточная аттестация (академический концерт) проводится в конце 2 полугодия. Обучающиеся исполняет 2 разнохарактерных пьесы,  исполнение оценивается  по  5-балльной системе.    При подведении итоговой (переводной) оценки учитывается следующее: 

1. оценка годовой работы ученика;

2. оценка за выступление на академическом концерте.

      По итогам промежуточной аттестации обучающиеся зачисляются в 1 класс.
Формы подведения итогов реализации программы

       Формы подведения итогов реализации программы:  участие обучающихся в школьных мероприятиях.
Учебно-тематический план
1д класс ( подготовительный)

	  №
	     Название темы
	Всего
часов
	  Количество часов

	
	
	
	 теория
	 практика

	1.

2.

3.

4.
5.
6.
7.

8.
       9.

10.
      11.
      12.
      13.
	Вводное занятие
/организационное занятие/
Начальный этап обучения
Донотный период.
Упражнения без инструмента

Знакомство с инструментом

Основные навыки игры на инструменте (игра пиццикато, удары медиатором).
Знакомство с элементами музыкальной грамоты

Игра на детских инструментах

Пение

Слушание музыки

Музыкально-ритмические движения

Чтение  нот с листа
Игра ансамблем на открытых струнах
Пьесы.
	1

2
4
16
9
6
2
2
2
2
              2

              4

            16
	                  1
1
2
4
                   2
2
-----------
----------
----------
----------
--------
1
2
	-----
1
2
12
7

2
4
2
2
2
2
2
3
14

	
	Всего часов в год
	68
	15
	53


Содержание программы.
    Задачи:
Развитие музыкальных и творческих способностей детей с учетом возможностей каждого ребенка с помощью различных видов деятельности.
Овладение инструментом в донотный период. 
Развитие слуха, ритма, творческое музицирование.
Развитие и укрепление  голосового аппарата.

Освоение  музыкальной грамоты.

Знакомство с основными понятиями – мелодия, лад, гармония.
    Реализация: 

Игра на детских музыкальных инструментах (деревянные ложки, коробочка, треугольник, бубен и др.) 
Пение попевок. 
Слушание музыки. 
Музыкально- ритмические движения .

Определять музыкальные жанры (марш, песня, танец).

Чтение простых песен с листа с аккомпанементом или в ансамбле.

    Результат:
Обучающийся владеет основные навыками игры на инструменте (игра пиццикато, удары медиатором). 
2 - 4 этюда с простым ритмическим рисунком

12 - 14 пьес разного характера (в том числе ансамбли)
Учащийся исполняет произведения на академическом концерте.
     «Донотный»  период  в  работе  с  начинающими - это опора  на 

слуховые представления. Активное слушание музыки (игра педагога, домашнее прослушивание музыки по желанию ученика) с последующим эмоциональным откликом ученика (в виде рисунка, рассказа).  

     Упражнения  без  инструмента,  направленные  на  освоение  движений, 

используемых в дальнейшем на домре.  

     Знакомство  с  инструментом.  Основы  и  особенности  при   посадке, 

постановке игрового аппарата.  Принципы звукоизвлечения. Постановка правой руки. Индивидуальный  выбор  медиатора (форма,  материал,  размер). Индивидуальный подход в определении сроков применения медиатора в игре на домре. Освоение приемов игры: пиццикато  большим  пальцем, ПV. Постановка левой  руки.  Игра  упражнений,  песенок-прибауток  на  отдельно  взятой  ноте, освоение  мажорных  и  минорных  тетрахордов.  Принцип  индивидуального подхода   в  освоении  грифа (при  маленькой  и  слабой  правой  руке,  начинать следует с игры в IV позиции). 

     Знакомство с элементами музыкальной грамоты.  Освоение музыкального 

ритма в виде простых ритмических упражнений, связанных с иллюстрацией на домре  ритма  слов.   Игра  ритмических  рисунков  на  открытых  струнах  и  с чередованием извлекаемых звуков на грифе. 

     Подбор  по  слуху  небольших  попевок,  народных  мелодий,  знакомых песен. 
    Игра на детских музыкальных инструментах - увлекательный вид музыкально – практической деятельности детей. Умелое использование ее на уроках позволяет решать задачу воспитания интереса к музыке и формирования музыкально – сенсорных способностей детей.
    Пение содействует активному развитию эмоциональной отзывчивости, формирует вокальные навыки и умения. В процессе пения необходимо добиваться спокойного глубокого вдоха, медленного выдоха, формировать умение распределять дыхание на фразу. Работа над дикцией направлена на развитие активной артикуляции, сочетающейся с осмысленным произношением текста в попевках и песнях.

     Развитие восприятия музыки в формировании музыкальных слуховых представлений – один из важнейших методов обучения игре на музыкальных инструментах. Эту работу следует проводить систематически. Педагогу необходимо регулярно знакомить ученика с различными музыкальными прозами, обогащать запас его музыкальных впечатлений, учить слушать и сопереживать музыку, способствовать осмысленному восприятию ее. 
      Включение в уроки музыкально-ритмических движений дает возможность учащимся проявлять музыкальные способности и откликаться на музыку (активно двигаться, танцевать, играть под музыку), снимает физическую усталость, повышает интерес к занятию.  
Методическое  обеспечение
Примерные программы переводного академического концерта:
1. Н.Метлов «Пауки и мухи»

    Ж.Б.Люлли «Жан и Пьеро»

2. Русская народная песня «На горе –то калина»

    Украинская народная песня «Ой, джигуне, джигуне»
3. Е.Авксеньтьев «Как под горкой, под горой»
    Т.Захарьина «Маленький вальс»
4. М. Магиденко  «Петушок»
    Р.н.п. «Во саду ли, в огороде»
    Репертуарный список

Обработки народных песен и танцев
Н.Бакланова обр. «Как под горкой, под горой»
Р.н.п. «Во саду ли, в огороде»
Лысенко «Лисичка», «Песенка пастушка»
Н.Римский-Корсаков «Я на камешке сижу»
А.Комаровский «Ходит зайка по саду», «Соловьем залетевшим»
З.Левина «Тик-так»
Р.н.п. «Во поле береза стояла»

Русская народная песня «На горе –то калина»

Украинская народная песня «Ой, джигуне, джигуне»
Е.Авксеньтьев “Как под горкой, под горой”

В.Глейхман обр.:

1. «Уж как шла лиса»
2. «Соловей»
3. «Как за нашим, за двором»
4. «Дедушка»
5. «Улитка, улитка!»
6. «Сергей-воробей»
7. «Туман, туман!»
8. «Тушки тутушки»
15. «Петушок»
Е.Тиличеева обр. «Андрей-воробей», «Сорока»

Произведения русских композиторов
Л.Бекман «Елочка»
Н.Калиников  «Тень-тень»

Произведения композиторов 20 века
Ю.Давидов «Мячик», «Зайка»
М.Иорданский «Голубые санки», «У дороги чибис»
М.Красев «Зима», «Топ-топ»
З.Левина «Неваляшки»
Н.Метлов «Гуси», «Паук и мухи»
Н.Магиденко «Петушок»
Л.Спадавеккиа «Добрый жук»
А.Филиппенко «Веселый музыкант», «По малину в сад пойдем», «Цыплятки»
В.Шаинский «Кузнечик»
Детская песенка «Котик»
Т.Захарьина «Колыбельная», «Маленький вальс»
Ю.Черепнин «Хохлатка»

Произведения зарубежных композиторов
Л.Бетховен «Прекрасный цветок»
И.Гайдн «Песня»
Ж-Б.Люлли «Жан и Пьерро»
А.Моцарт «Азбука»
Этюды
А.Зверев этюды №1, 2, 3, 4, 5

В.Страхов этюд

М.Шевченко этюд

В.Чижевский этюд
Методические рекомендации
Успешная реализация данной программы возможна, с одной стороны, — при равномерной работе педагога над проведением всех  форм и видов занятий с детьми, а,  c другой  стороны,— при условии, что организация учебно – воспитательного и творческо-образовательного процессов будет четко обеспечивать его систематическое единство.
В программе такое единство учебно – творческого процесса осуществляется посредством:
1) постоянного изучения степени интереса к музыке каждого ребёнка, развития у него музыкального слуха, формирования устойчивого восприятия музыки. творческого воображения, фантазии. индивидуальных способностей
2) создания необходимых условий, которые и представляют возможность приобщения каждого индивида к миру музыки, с помощью которой он может ярко проявить свои разносторонние дарования
3) систематических занятий (индивидуальных, групповых): творческий характер всех выполняемых заданий. Направленных на развитие  активных действий ребенка,  освоение им художественно-эстетических ценностей музыкальной культуры,  воспитание духовнообогащённой личности.
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    разработка для педагогов ДМШ и ДШИ. Составитель Чунин В.М.. 1988 
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Актуальность программы заключается в том, чтобы увести детей от агрессивных звуков современной эстрадной музыки в мир чистоты, детской фантазии и творчества через изучение и сохранение культуры своего народа. Домра является частью русской культуры, её души, поэтому нужно сохранять это наследие. Наш народ из поколения в поколение передавал свой нравственный и эстетический опыт, свой дух и свою мудрость. Поэтому, изучая народное творчество, мы обучаем и одновременно воспитываем духовно богатых, добрых и отзывчивых людей, ценящих свою культуру и традиции. 

