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Пояснительная записка

Дополнительная общеразвивающая общеобразовательная программа в области изобразительного «Живопись» разработана на основе «Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», утвержденных приказом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 г. № 191-01-39/06 ГИ.


Программа «Живопись» составлена с учётом возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся, основана на принципе вариативности и направлена на:


- привлечение наибольшего количества детей к художественному образованию;


- создание условий для художественного образования, эстетического воспитания, духовно-нравственного развития детей;


- приобретение детьми основных навыков в области изобразительного искусства; 


- приобретение детьми опыта творческой деятельности;


- овладение детьми духовными и культурными ценностями народов мира.
Программа разработана с учётом:

- занятости детей в общеобразовательных организациях, т.е. параллельное освоение детьми основных общеобразовательных программ.


- лучших сохранения традиций художественного образования, запросов и потребностей детей и родителей (законных представителей).


Цели программы:


- воспитание и развитие у обучающихся личностных качеств, позволяющих уважать и принимать духовные и культурные ценности разных народов;


- формирование у обучающихся эстетических взглядов, нравственных установок и потребности общения с духовными ценностями;


- формирование у обучающихся умения самостоятельно воспринимать и оценивать культурные ценности;


- воспитание детей в творческой атмосфере, обстановке доброжелательности, эмоционально-нравственной отзывчивости, а также профессиональной требовательности;


- выработку у обучающихся личностных качеств, способствующих освоению в соответствии с программными требованиями учебной информации, осуществлению самостоятельного контроля за своей учебной деятельностью, умению давать объективную оценку своему труду, формированию навыков взаимодействия с преподавателями и обучающимися в образовательном процессе, уважительного отношения к иному мнению и художественно-эстетическим взглядам, пониманию причин успеха/неуспеха собственной учебной деятельности, определению наиболее эффективных способов достижения результата. 
Срок освоения дополнительной общеразвивающей общеобразовательной программы «Живопись» для детей, поступивших в МАУДО «Детская школа искусств № 5» г. Вологды (далее – ДШИ) в первый класс в возрасте 10-12 лет составляет 5 лет. 

Школа имеет право реализовывать ОП в сокращенные сроки, а также по индивидуальным учебным планам. 


Освоение обучающимися дополнительной общеразвивающей общеобразовательной программы «Живопись» завершается итоговой аттестацией обучающихся, проводимой ДШИ.


Требования к условиям реализации программы «Живопись» представляют собой систему требований к учебно-методическим, кадровым, финансовым, материально-техническим и иным условиям реализации программы «Живопись» с целью достижения планируемых результатов освоения данной ОП. 


С целью обеспечения высокого качества образования, его доступности, открытости, привлекательности для обучающихся, их родителей (законных представителей) и всего общества, духовно-нравственного развития, эстетического воспитания и художественного становления личности, в ДШИ должна быть создана комфортная развивающая образовательная среда, обеспечивающую возможность:
· построения содержания программы «Живопись» с учетом индивидуального развития детей, а также тех или иных особенностей субъекта Российской Федерации;
· организации посещений обучающимися учреждений культуры и организаций (выставочных залов, театров, музеев и др.);

· организации творческой и культурно-просветительской деятельности совместно ДХШ Вологодской области, другими детскими школами искусств, библиотеками, ВОКГ;

· использования в образовательном процессе образовательных технологий, основанных на лучших достижениях отечественного образования в сфере культуры и искусства; 

· эффективной самостоятельной работы обучающихся при поддержке педагогических работников и родителей (законных представителей) обучающихся;

· эффективного управления ДШИ.


Дополнительная общеразвивающая общеобразовательная программа «Живопись» реализуется в течение календарного года. Продолжительность учебных занятий в году составляет 34 недели. Осенние, зимние, весенние каникулы проводятся в сроки, установленные при реализации основных образовательных программ начального общего и основного общего образования, в соответствии с календарным учебным графиком. Продолжительность летних каникул – не менее 13 недель. В каникулярное время обучающиеся по дополнительной общеразвивающей общеобразовательной программе «Живопись» осуществляют самостоятельную работу.

Программа «Живопись» обеспечивается учебно-методической документацией по всем учебным предметам. 


Внеаудиторная (самостоятельная) работа обучающихся сопровождается методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на ее выполнение по каждому учебному предмету.
Внеаудиторная работа может быть использована на выполнение домашнего задания обучающимися, посещение ими учреждений культуры (картинных галерей, театров, музеев и др.), участие обучающихся в творческих мероприятиях и просветительской деятельности ДШИ.


Оценка качества реализации программы «Живопись» включает в себя текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую аттестацию обучающихся.
Текущий контроль успеваемости учащихся направлен на поддержание учебной дисциплины, на выявление отношения учащегося к изучаемому предмету, на повышение уровня освоения текущего учебного материала, на стимулирование учащихся к результативной работе.

В качестве средств текущего контроля успеваемости ДШИ могут использоваться контрольные работы, срезы, просмотры, выставки. 
Текущий контроль успеваемости обучающихся проводится в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет.

Контрольные уроки и задания проводятся в конце четверти или полугодия и предполагают контрольную постановку по рисунку, живописи, контрольную работу на заданную тему по композиции. Просмотры работ учащихся проводятся в конце четверти, полугодия, года (итоговый годовой просмотр), определяют успешность освоения образовательной программы и выполнения поставленной задачи данного этапа обучения.


Промежуточная аттестация проводится в форме контрольных заданий (постановок). Контрольные задания в рамках промежуточной аттестации проводятся на завершающих полугодие учебных занятиях в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет.

По завершении изучения учебных предметов по итогам промежуточной аттестации обучающимся выставляется оценка, которая заносится в свидетельство об окончании ДШИ. 


Содержание промежуточной аттестации и условия ее проведения разрабатываются ДШИ самостоятельно на основании «Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств». ДШИ разрабатываются критерии оценок промежуточной аттестации и текущего контроля успеваемости обучающихся. 


Требования к содержанию итоговой аттестации обучающихся определяются ДМШ самостоятельно. 


Итоговая аттестация проводится в форме выпускных экзаменов:

1) Рисунок; 

2) Живопись;
3) Станковая композиция

По итогам выпускного экзамена выставляется оценка «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 

Требования к выпускным экзаменам определяются ДШИ самостоятельно. ДШИ разрабатываются критерии оценок итоговой аттестации самостоятельно.

Реализация программы «Живопись» обеспечивается доступом каждого обучающегося к библиотечным фондам и фондам фонотеки, аудио- и видеозаписей, формируемым по полному перечню учебных предметов учебного плана. Во время самостоятельной работы обучающиеся могут быть обеспечены доступом к сети Интернет. 


Библиотечный фонд ДШИ укомплектовывается печатными и/или электронными изданиями основной и дополнительной учебной и учебно-методической литературы по всем учебным предметам, а также изданиями, рекомендуемыми Министерством культуры и образования, справочно-библиографическими и периодическими изданиями.


Реализация программы «Живопись» обеспечивается педагогическими работниками, имеющими среднее и высшее профессиональное образование, соответствующее профилю преподаваемого учебного предмета.  


В ДШИ создаются условия для взаимодействия с другими образовательными учреждениями, реализующими ОП в области изобразительного искусства, с целью обеспечения возможности восполнения недостающих кадровых ресурсов, ведения постоянной методической работы, получения консультаций по вопросам реализации программы «Живопись», использования передовых педагогических технологий.  

Финансирование реализации общеразвивающих программ в области искусств должно осуществляться в объеме, позволяющем обеспечивать качество образования. 

Материально-технические условия образовательной организации должны обеспечивать возможность достижения обучающимися результатов, предусмотренных общеразвивающей программой «Живопись», разработанной образовательной организацией.
Материально-техническая база образовательной организации должна соответствовать санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда. Образовательная организация должна соблюдать своевременные сроки текущего и капитального ремонта.

Минимально необходимый для реализации общеразвивающих программ в области искусств перечень учебных аудиторий, специализированных кабинетов и материально-технического обеспечения должен соответствовать профилю общеразвивающей программы в области искусств и быть ориентирован на федеральные государственные требования к соответствующим дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области искусств.

При этом в образовательной организации необходимо наличие:

учебных аудиторий для групповых, мелкогрупповых занятий со специальным учебным оборудованием (столами, стульями, шкафами, мольбертами, подиумами для натюрмортов, аппаратурой мультимедиа и др.).

В образовательном учреждении должны быть созданы условия для содержания натюрмортного фонда и учебного оборудования.
Планируемые результаты освоения обучающимися программы «Живопись»

Минимум содержания программы «Живопись» должен обеспечивать целостное художественно-эстетическое развитие личности и приобретение ею в процессе освоения образовательных программ художественно-исполнительских и теоретических знаний, умений и навыков.

· 
Результатом освоения программы "Живопись" в соответствии с федеральными государственными требованиями является приобретение обучающимися следующих знаний, умений и навыков в 
в области художественного творчества:
· знания терминологии изобразительного искусства;

· умений грамотно изображать с натуры и по памяти предметы (объекты) окружающего мира;

· умения создавать художественный образ на основе решения технических и творческих задач;

· умения самостоятельно преодолевать технические трудности при реализации художественного замысла;

· навыков анализа цветового строя произведений живописи;

· навыков работы с подготовительными материалами: этюдами, набросками, эскизами;

· навыков передачи объема и формы, четкой конструкции предметов, передачи их материальности, фактуры с выявлением планов, на которых они расположены;

· навыков подготовки работ к экспозиции. 




Учебный план
по дополнительной общеразвивающей общеобразовательной программе

«Живопись»

Срок обучения 5 лет

Возраст поступающих 10-11 лет

	№
п/п
	Наименование предмета
	Количество часов в неделю
по годам обучения
	Кол-во недель в году
	Итоговая аттестация
	Промежуточная аттестация

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	
	
	

	1.
	Рисунок
	1
	1
	1
	1
	1
	34
	5 класс
	Творческий просмотр учебных и домашних работ, собеседование

	2.
	Живопись
	1
	1
	1
	1
	1
	34
	5 класс
	

	3.
	Декоративная композиция
	1
	1
	1
	1
	1
	34
	5 класс
	

	4.
	Станковая композиция
	1
	1
	1
	1
	1
	34
	5 класс
	

	
	Всего:

	4
	4
	4
	4
	4
	34
	
	


Примечания к учебному плану:

1. Занятия проводятся в мелкогрупповой форме, численность обучающихся в группе от 4 до 10 человек.
2. Продолжительность занятия (академического часа): 40 минут.

График учебного процесса
Учебный год в школе начинается 1 сентября и заканчивается в сроки, установленные календарным учебным графиком.

Продолжительность учебной рабочей недели 6 дней. 

Время начала и окончания занятий с 8.00 до 20.00 часов. 
Занятия проходят в две смены.
I четверть – 9 учебных недель (сентябрь, октябрь)
В конце четверти (октябрь) -  текущий контроль успеваемости, проведение контрольных уроков, зачетов.
Осенние каникулы –7 дней
II четверть – 7 учебных недель (ноябрь, декабрь) 

В конце четверти (декабрь) -  промежуточная аттестация, проведение  

контрольных уроков, зачетов в соответствии с графиком.
Зимние каникулы –14 дней
III четверть – 10 учебных недель (январь, февраль, март)
В конце четверти (март) -  текущий контроль успеваемости, проведение контрольных уроков, зачетов.
Весенние каникулы – 9 дней
IV четверть – 8 учебных недель (апрель, май)
В конце четверти (май) -  промежуточная аттестация, проведение контрольных уроков, зачетов в соответствии с графиком. Для выпускных классов – итоговая аттестация (в соответствии с графиком итоговой аттестации)
Итого в учебном году 34 учебные недели.
Программа реализуется в течение в течение всего календарного года, включая каникулярное время. В каникулы предполагается самостоятельная работа обучающихся.

ФОРМЫ И МЕТОДЫ КОНТРОЛЯ. КРИТЕРИИ ОЦЕНОК

Аттестация: цели, виды, форма, содержание
Контроль знаний, умений, навыков учащихся обеспечивает оперативное управление учебным процессом и выполняет обучающую, проверочную, воспитательную и корректирующую функции. Программа предусматривает текущий контроль, промежуточную аттестацию, а также итоговую аттестацию. Промежуточный контроль успеваемости учащихся проводится в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет в виде творческого просмотра по окончании каждого полугодия учебного года.

Система и критерии оценок результатов освоения обучающимися программы дополнительной  общеразвивающей программы в области изобразительного искусства для студии «Радуга»

«Изобразительное творчество для учащихся дошкольного возраста»


Оценка качества реализации данной программы включает в себя текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую аттестацию обучающихся. В качестве средств текущего контроля успеваемости ДШИ могут использоваться контрольные работы, устные опросы, письменные работы, тестирование, творческие выставки. 
Текущий контроль успеваемости обучающихся проводится в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет.


Промежуточная аттестация проводится в форме контрольных уроков, зачетов. Контрольные уроки, зачёты могут проходить в виде технических зачетов, академических концертов, исполнения концертных программ, письменных работ и устных опросов. Контрольные уроки и зачеты в рамках промежуточной аттестации проводятся на завершающих полугодие учебных занятиях в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет.


По завершении изучения учебных предметов по итогам промежуточной аттестации обучающимся выставляется оценка, которая заносится в свидетельство об окончании ДШИ. 

Система оценок в рамках промежуточной аттестации предполагает пятибалльную шкалу с использованием плюсов и минусов:

«5»; «5-» ; «4+»; «4»; «4-»; «3+»; «3»; «3-»; «2».

Система оценок в рамках итоговой  аттестации предполагает пятибалльную шкалу в абсолютном значении:

«5» - отлично; 

«4»- хорошо; 

«3» - удовлетворительно; 

«2»- неудовлетворительно.

По окончании освоения учебного предмета учащиеся должны:

знать: 

- виды и жанры изобразительного искусства;

- свойства различных художественных материалов;

- правила изображения предметов с натуры и по памяти;

- основы цветоведения;

уметь:

- работать с различными художественными материалами и техниками;

- раскрывать образное решение в художественно-творческих работах.

Критерии оценки

По результатам текущей, промежуточной и итоговой аттестации выставляются отметки: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно».

• 5 (отлично) - ставится, если учащийся выполнил работу в полном объеме, при этом рисунок выразителен, подход к работе творческий; умеет завершать свою работу самостоятельно.

• 4 (хорошо) – ставится при способности учащегося рисовать по замыслу, умение передавать личное отношение к объекту изображения, но делает незначительные ошибки.
• 3 (удовлетворительно) - ставится, если учащийся умеет выполнять задание по плану педагога, не самостоятелен, не проявляет интереса к выполнению заданий, работа содержит значительное количество ошибок.

МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА
Методические рекомендации преподавателям
Реализация программы учебного предмета «Изобразительное творчество для учащихся дошкольного возраста»  основывается на принципах учета индивидуальных способностей ребенка, его возможностей, уровня подготовки.
Основным методом общения педагога с учеником является диалогическое общение. Диалоги между преподавателем и ребенком направлены на совместное обсуждение творческой работы и предполагают активное участие обеих сторон. Беседа является одним из основных методов формирования нравственно-оценочных критериев у детей. 

Основное время на уроке отводится практической деятельности, поэтому создание творческой атмосферы способствует ее продуктивности. Программа знакомит учащихся с различными материалами и техниками, что способствует стимулированию интереса и творческой активности учащихся.
В программе учтен принцип системности и последовательности обучения. Последовательность в обучении поможет учащимся применять полученные знания и умения в изучении нового материала. Содержание программы составляют темы, которые разработаны исходя из возрастных возможностей детей. Формирование у учащихся умений и навыков происходит постепенно: от знакомства со свойствами художественных материалов, изучения основ изобразительного творчества до самостоятельного составления и решения работы в материале.

Учебный материал разделен на три основных направления: «Основы изобразительной грамоты», «Основы декоративно-прикладного творчества» и «Лепка». 

Направление «Основы изобразительной грамоты»:
навыки рисования с натуры и по представлению, восприятия предметов, выделения основных частей, их формы, строения, соотношения частей по величине, цвету и характерным признакам;
изображение с натуры цветов, веток, комнатных растений, овощей, фруктов; 
выбор листа бумаги, расположение на нем изображения, подбор материалов для передачи выразительности образа; создание образов по представлению, воображению;
рисование сюжетных композиций на темы знакомых сказок, рассказов, отражение впечатлений об окружающей природе в разное время года и дня; 
изображение событий из жизни детей (игры, танцы, праздники, семья, традиции, интересные эпизоды);

передача различий по величине, особенностей одежды и ее украшений, фигуры человека и животных в движении; 
расположение предметов на полосе (в один ряд), на всем листе и широкой полосе (ближе, дальше, загораживая один предмет другим); 
выделение в композиции главного (величиной, цветом, расположением, формой и др.);

дополнение рисунка в соответствии с содержанием;

определение темы рисунка, доведение начатого до конца, самостоятельность в решении намеченных задач; 
развитие воображения, фантазии;
ознакомление детей с цветами спектра - холодными, теплыми, нейтральными и их оттенками; 
использование цвета как средства выразительности; 
выполнение задания на ограниченное использование цвета, составление оттенков и новых цветов (гуашь, акварель);
использование различных изобразительных материалов: гуаши, акварели (различные способы по-сырому), рисование сангиной, углем, пастелью, цветными восковыми мелками, свечей, фломастерами;
знакомство с некоторыми способами создания гравюр: печатание по картону, мятой бумагой, нитками, способом процарапывания по восковой подкладке и др.;

овладение навыком применения линий (волнистая, отрывистая, острая и др.) для передачи образа;
знание различных способов закрашивания больших поверхностей гуашью, акварелью, карандашом и пр.; 
владение кистями плоскими, круглыми, разной толщины в зависимости от цели задания;

умение пользоваться мазком (мазок Ван Гога, кирпичик и др.) для передачи настроения, формы, фактуры;
различение видов и жанров изобразительного искусства: живопись, графика, скульптура, декоративно-прикладное искусство, натюрморт, портрет, пейзаж.

Направление «Лепка»:

умение лепить с натуры, а также по памяти (по представлению) птиц, животных и человека с использованием различных способов лепки по частям, из целого куска, передавая характерные признаки, фактуру поверхности (гладкую, лохматую, колючую, пушистую и пр.);
умение использовать стеки разного типа; 

умение изображать несложные сюжетные композиции;
умение создавать простые архитектурные образы, используя пластовую керамику;
умение расписывать изделия гуашью, украшать их налепами, углубленным рельефом.

Направление «Основы декоративно-прикладного творчества»:

развитие эстетических представлений, трудовых умений и творческого опыта в работе с бумагой на основании изучения различных качеств бумаги как художественного материала. С этой целью выделяются следующие виды художественного труда: экспериментирование, аппликация, моделирование, художественное конструирование из бумаги (бумагопластика, оригами);
изучение народного орнамента на основе практических работ, исполненных на том материале, который используют мастера этих промыслов (Дымка – глина, Городец – деревянные доски и т.д.); составление узоров по мотивам народной росписи (Дымковская, Городец, Хохлома, Гжель); 
составление узоров из геометрических и растительных элементов, введение обобщенных изображений птиц, животных; 
составление узоров на полосе с чередованием крупных и мелких форм (ритм), симметричных узоров на квадрате, круге, прямоугольнике, овале в стиле определенной росписи с передачей элементов, цвета и характерных композиций;
знакомство с некоторыми видами декоративного искусства (роспись по дереву, гобелен, народная игрушка), с техникой «Папье-маше», формирование навыков работы с бросовым материалом и природным материалом.

Беседы на каждом занятии раскрывают содержание задания и указывают методы его решения. Беседа сопровождается наглядным показом репродукций, образцов из методического фонда школы. В процессе обучения осуществляются межпредметные связи. Для обеспечения результативности учебного процесса и активности учащихся предусмотрено максимальное разнообразие тем, техник и материалов. 
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